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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację numer 14757 Pani Poseł Doroty Marek

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację dotyczącą prac nad projektem ustawy 
o zrównoważonym rozwoju miast (nr projektu UPRO3) przedstawiam 
następujące informacje.

Ad 1.

Zgodnie z projektem ustawy wniosek o utworzenie związku rozwojowego składa 
pełnomocnik, którego funkcję pełni organ wykonawczy miasta centralnego. 
Do wniosku dołączane są wymagane opinie jednostek samorządu terytorialnego 
wchodzących w skład przyszłego związku oraz właściwego samorządu 
województwa. Rada Ministrów, podejmując decyzję o utworzeniu związku, bierze 
pod uwagę przesłanki określone w projekcie ustawy, takie jak: istniejące formy 
współpracy samorządowej na danym obszarze, strukturę osadniczą 
i przestrzenną, stopień zaawansowania procesów urbanizacyjnych, powiązania 
funkcjonalne (w szczególności transportowe) oraz ciągłość przestrzenną obszaru. 
Przesłanki te mają charakter opisowy i są oceniane całościowo — projekt nie 
wprowadza żadnych progów liczbowych. Projekt dopuszcza również możliwość 
przekształcenia istniejącej formy współpracy (stowarzyszenia, związku 
międzygminnego lub powiatowo-gminnego) w związek rozwojowy. 
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Ad 2.

Projekt ustawy wraz z uzasadnieniem i Oceną Skutków Regulacji został 
opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej RCL. Konsultacje publiczne 
trwają do 23 lutego 2026 r. Projekt ustawy jest dostępny w Biuletynie Informacji 
Publicznej Rządowego Centrum Legislacji pod adresem: 
https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12406700. 

Jednocześnie organizacje zrzeszające samorządy oraz będące członkami Komisji 
Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego, w tym Unia Metropolii Polskich, do 
której należy Stowarzyszenie Metropolii Krakowskiej, zostały poinformowane 
o rozpoczęciu konsultacji mailem 2 lutego 2026 r. a następnie pismem.

Pragnę zaznaczyć, że przygotowanie rozwiązań prawnych odbywało się w ścisłej 
współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego reprezentowanymi 
w szczególności przez Unię Metropolii Polskich, Związek Miast Polskich, Związek 
Powiatów Polskich i Związek Województw RP.

Ad 3.

Zgodnie z założonym harmonogramem, po zakończeniu konsultacji publicznych 
prowadzone będą konsultacje międzyresortowe oraz opiniowanie projektu. 
Następnym etapem będzie skierowanie projektu ustawy na Komitety Rady 
Ministrów oraz Radę Ministrów. W II połowie br. możliwe będą prace 
w Parlamencie. Zakładamy zakończenie całego procesu legislacyjnego do końca 
2026 r. Projekt ustawy przewiduje wejście w życie z dniem 1 stycznia 2027 r.

Z poważaniem
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